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Kdo je Kuňka a Žbluňk?  

Všechny školičkové děti se v průběhu celého školního roku setkávali se žabičkami jménem 

Kuňka a Žbluňk. Tyto žabky jim zadávali různé úkoly v rámci programu Ekoškolka.  

Ale vědí i ostatní o našich kamarádech? Znají naše žabičky? I přestože byli občané o naší 

činnosti v rámci projektu Ekoškolka pravidelně informování v místním zpravodaji, někteří 

naše žabičky přesto neznají.  

Vzhledem k tomu, že jsme ve školičce již téma vody téměř uzavřeli a chystáme k ukončení 

rodinnou aktivitu, rozhodli jsme se na tuto akci „Putování za Kuňkou a Žbluňkem“ pozvat 

nejen školičkové rodinky, ale všechny rodinky s dětmi v našem okolí. 

Pozvánka na tuto akci (viz. níže) byla vyvěšena na internetovém portálu ms.noveveseli.cz, 

vytištěna a nalepena na hlavních dveřích do budovy školičky a také bylo pozvání vyhlášeno 

místním rozhlasem.  
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Organizace této rodinné akce probíhala ve spolupráci s drogerií dm market Žďár nad Sázavou 

a přírodovědným kroužkem Kulíšek ZŠ Nové Veselí. Na odpoledne bylo třeba přemístit 

hodně potřebných věcí. 

 

Účastníci akce se sešli u ohrady s ovečkami na odbočce k naučné vodní stezce podél místního 

Veselského rybníku (Veselský rybník svou rozlohou 87 ha patří v rámci CHKO Žďárské 

vrchy mezi největší vodní plochy a slouží jako chovný rybník). Tato naučná stezka je již 

téměř rok všem dobře známá. Právě v červnu loňského roku (přesněji ve středu 24. 6.)  

ji slavnostně otevřel sám prezident České Republiky Miloš Zeman.  

Kde jinde tedy zakončit tento projekt s tématem vody!  

   

 

Všechny účastníky vítaly na začátku trasy (u zmíněné ohrady 

s ovečkami) dvě vodní víly Plavůňka a Vlnka. Víly nás přivítaly a 

rozdaly instrukce na cestu. Každá rodinka dostala karton papíru ve 

tvaru medaile na krk a tužku – určené k zapisování splněných úkolů na 

jednotlivých stanovištích na cestě.  
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1. STANOVIŠTĚ 

Na prvním stanovišti pár kroků od našich víl zněl úkol jasně: „Slož si z papíru loďku nebo 

parník a můžeš plout za Kuňkou a Žbluňkem.“  

Ke splnění tohoto úkolu bylo zapotřebí následujících 

pomůcek:   

 papír nebo noviny,  

 podložky, 

 návody na skládání. 
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2. STANOVIŠTĚ 

Druhé stanoviště = první informační panel. 

Na této zastávce nám zástupci přírodovědného kroužku ze ZŠ řekli několik důležitých 

informací o Veselském rybníku popsaných na panelu. Měli pro nás připravené dvě otázky, 

jejichž odpovědi si každý zapsal na svoji kartonovou medaili. 

o Jak se u nás říká Veselskému rybníku? – Veselák. 

o K čemu slouží voda z Veselského rybníku mimo chovu ryb? – k zavlažování. 

Po zapsání správných odpovědí jsme splnili daný úkol – roztočili jsme mlýnek. Děti vytvořili 

provaz od kraje rybníka až k mlýnku a posílali si mezi sebou kbelík s vodou. Na správné 

plnění úkolu dohlížel vodník. 

Ke splnění úkolu bylo zapotřebí: 

 kbelík, 

 plastové stoličky pro menší děti, které nedostanou na mlýnek. 
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3. STANOVIŠTĚ 

Třetí stanoviště = druhý informační panel. 

Jak člověk hospodaří s vodou – to je téma na druhém informačním panelu. Krom krátké 

přednášky na dané téma si pro nás děvčata ze ZŠ připravila také dvě otázky. 

o Jak nazýváme putování vody v přírodě? – koloběh vody 

o Kam putuje voda z domácností– čistírny odpadních vod. 

Na tomto stanovišti nás žabky Kuňka a Žbluňk překvapili hádankami. Pro nikoho však nebyl 

problém je uhodnout.  

1. hádanka 

Ve vodě si tiše pluje, ploutvičkami kormidluje. Pusu špulí snad se líbá? Ptáte se kdo? Přece...! 

2. hádanka 

Ustavičné skákání a hlasité kvákání? Každý děd i bába ví, že je to … ! 

3. hádanka 

Místo džusu pijí krev, píchnou nás i přes oděv. Na vše živé doráží, jsou to totiž … ! 

4. hádanka 

Podobá se letadélku, vozí broučky na křidélku. Pozor, hrozí srážka, letí další … ! 

5. hádanka 

Ještěrce se podobá. Hlavu, nohy, ocas, má. U řeky či u potoka, skvrnitého najdeš … ! 

6. hádanka 

Místo rukou klepeta a je velký popleta-chodí totiž naopak. Ano správně je to … ! 

K přípravě třetího stanoviště bylo zapotřebí: 

 karty s hádankami 

 kolíčky. 
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Pár kroků od stanoviště jsme narazili na rybáře. Nebyl to jen nějaký rybář, byl to kamarád 

našich žabiček. A protože žabky chtějí, abychom si cestou k nim užili co nejvíce legrace a 

něco nového se také naučili, rozhodly se, že si zde vyzkoušíme, co vše rybář zvládne. 

Nahodit, sednout si a potichu čekat? Ne, to by naše aktivní děti dlouho nebavilo. Vyzkoušíme 

si chůzi v rybářských holinkách. 
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K přípravě tohoto stanoviště jsme potřebovali: 

 fáborky nebo praporky 

 holínky 

 

4. STANOVIŠTĚ 

Čtvrté stanoviště = třetí informační panel. 

Znáte okolní obce? Můžeme se procvičit u třetího panelu s otáčecím oknem, kde na případné 

otázky opět odpovídali zástupci přírodovědného kroužku. I zde nás od nich čekaly otázky: 

o Kde najdeš v přírodě pitnou vodu? – studánky. 

o Když se rozhlédneš, kterými směry jsou další rybníky a jak se jmenují? – Matějovák, 

Hudlík, Ficlovák 

   

A úkol od Kuňky a Žbluňka?  

Kuňka a Žbluňk už jsou velké žáby, ale znáte jejich růst? Jaké jsou jejich vývojová stadia? 



9 
 

 

 

 

Na tomto stanovišti jsme potřebovali tyto pomůcky: 

 pěnové podložky 

 pěnové a dřevěné puzzle – vývoj. stadia žáby 

 

5. STANOVIŠTĚ 

Na pátém stanovišti nás čekalo občerstvení. Ale ne, to nebylo občerstvení. To vodník si nás 

chtěl vyzkoušet, zda poznáme různě ochucenou vodu. Rozdal nám malé plastové kelímky a 

naléval – některá voda byla moc dobrá, ale některá teda nikomu nechutnala a plivali jsme ji. 

Poznávali jsme pět druhů ochucených vod: slaná, sladká, citronová, bez příchutě a vincentka. 

Zde bylo zapotřebí těchto pomůcek: 

 brčka, 

 kelímky, 

 různé druhy tekutin - vody. 
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Pár kroků od vodníka - čtvrtý informační panel. 

I zde na nás čekali děti z přírodovědného kroužku, aby nám řekli několik informací. Nyní 

jsme se mohli více dozvědět o ptačích obyvatelích Veselského rybníka. Bez otázek nás ovšem 

dál nepustili. Tentokrát se nás ptali na: 

o Kdo potřebuje vodu ke svému životu? – všechno živé 

o Je možné žít bez vody? – ne. 
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6. STANOVIŠTĚ 

I na šestém stanovišti nás čekal vodník. Jako velmi dobrý kamarád Kuňky a Žbluňka nám 

pomohl splnit další jejich úkol. Úkol zněl: „můžeš si zkusit vylovit vodního kamaráda Kuňky 

a Žbluňka a dle klíče určit, jak se jmenuje.“ Vylovili jsme toho hodně a společnými silami 

s vodníkem poznávali názvy jednotlivých živočichů. Nicméně ani jedna ryba. Nikdo z nás 

nechytil rybu – ani kapra, candáta, amura, úhoře, ani štiku. Proto si pro nás rybáře připravil 

vodník malý rybníček s rybami (dřevěná hračka), které jsme mohli chytat. 

Na šestém stanovišti vodník potřeboval tyto pomůcky: 

 síťky, 

 misky,  

 lupy, 

 klíče na určování, 

 obruče, udice, dřevěné ryby. 
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Ten, kdo pozdravil nalovené kamarády našich žabiček a vylovil si pár rybiček, mohl 

pokračovat v cestě k poslednímu – pátému informačnímu panelu, kde na nás opět čekali 

zástupci přírodovědného kroužku Kulíšek. Pátý informační panel = mokřad u rybníka. 

Několik informací a opět dvě otázky stejně tak jako u předchozích panelů: 

o Jak chráníme vodu? – neznečišťovat, neplýtvat. 

o Jak znečišťujeme vodu? – odpadky. 

  

 

Tak a můžeme pokračovat dál v cestě.  

A HURÁÁÁ!!! Už je vidíme! Kuňka a Žbluňk, naši krásní kamarádi! 
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Jsme na konci. Kuňka a Žbluňk uzavírají naši cestu plnou dobrodružství. Jako odměnu za 

splněné úkoly pro nás mají překvapení. Abychom i my se mohli na chvíli stát žabičkami, 

dostávají školkové děti krásné podobizny žabek s frkačkami a neškolkové děti puzzle. 

 

A pro ty, kteří ještě nechtějí zpět domů, mají žabičky nachystané omalovánky, vystřihovánky 

a puzzle vše samozřejmě s motivem žabiček. Díky tomu mohou děti strávit více času s našimi 

žabími kamarády.   

Na konečné zastávce potřebovali Kuňka a Žbluňk: 

 nakopírované pracovní listy, 

 nůžky, 

 lepidla, 

 odměny – žáby pro školkové, puzzle pro neškolkové – 1 do rodiny 

 

Rodinné putování končí – všem organizátorům i účastníkům patří velké dík! 


